

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА ЖИВОТНОВОДОВ

Вчера животноводы колхоза имени 21 партсъезда одержали трудовую победу: выполнили квартальный план по продаже молока государству. При плане 4800 центнеров на 18 марта продано 4804 центнера. Вклад в общее дело внесли обе фермы колхоза. До конца первого квартала труженики ферм решили реализовать еще 850 центнеров молока.

Лучших результатов добились дядьки Ольга Ильинична Агаскина, надившая с начала года по 650 килограммов молока от фуражной коровы и Галина Михайловна Корнева — ее результат 643 килограмма.

По показателям среди скотников первое место занимает гурт Дмитрия Никитовича Чалова, который обеспечил надой 578 килограммов молока от фуражной коровы.

А. КОСТИН,
секретарь парткома колхоза
им. 21 партсъезда.

ИДЕТ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК

КАК МЫ ГОТОВИМ УРОЖАЙ

В колонке цифр — выполнение задания месячника по вывозке органических удобрений на поля (в процентах).

СОВХОЗЫ:

«Гурьевский»	175
«Бачатский»	99
«Родина»	71
«Моховский»	58
«Рассвет»	40
«Горскинский»	21
«Н. Пестеревский»	21
«Пермаковский»	16
«Салаирский»	5
«Новый»	—
«Беловский»	—
«Инюшинский»	14
Птицефабрика	—

КОЛХОЗЫ:

Им. Ильича	98
Им. 21 партсъезда	64
«Правда»	43
«Сибирь»	39
«Кузбасс»	31
«Россия»	19
По району	31

Месячник по вывозке органических удобрений на поля заканчивается. На сегодняшний день механизаторы совхозов и колхозов доставили на поля чуть больше 33 тысяч тонн перегноя. Что можно сделать за оставшееся время? Еще есть возможность довести выполнение задания по району хотя бы наполовину. А для этого нужно более серьезно продумать систему расстановки тракторов.

ногого парка, а где есть возможность и автомобилей. С тем, чтобы в тех хозяйствах, где еще в основном не приступали к этому важному мероприятию по подготовке базы под урожай второго года юбилейной пятилетки, вывозить за сутки 300-400 тонн органики.

Нужно обязательно организовать двухсменную работу, используя для этой цели все свободные во второй половине дня колесные тракторы, особенно тяжелые — К-700 и К-701, так как они наиболее производительны.

Нельзя забывать и о том, что от того, как мы обеспечим почву органикой, в конечном итоге будет зависеть урожайность кукурузы, картофеля, овощей и корнеплодов. Ставка агрономических служб совхозов и колхозов только на минеральные удобрения может не оправдаться, так как они более эффективны в том случае, если вносится в совокупности с органическими.

Наша задача состоит в том, чтобы добиться такого положения, когда каждый гектар земельных угодий давал максимальную отдачу. А думал об этом, не должны забывать о том, что перегной не только обогащает почву, но и улучшает ее структуру. Большинство массивов в значительной степени подвержены ветровой и водной эрозии. Применение противоэррозийной техники, передовые агроприемы возделывания культур мы должны вести в совокупности с использованием органических удобрений. Поэтому до начала весенне-полевых работ мы обязаны как можно шире развернуть вывозку перегноя. Это для нас сейчас важный этап.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

Суббота, 19 марта 1977 года. № 34 (3261)

Технику — на линейку готовности

РЕМОНТНИКИ НА ВАХТЕ



На сегодняшний день на линейку готовности в совхозе «Родина» поставлен весь посевной и почвообрабатывающий сельхозинвентарь, более 80 колесных и гусеничных тракторов и 24 комбайна.

В совхозных мастерских Алексеевич Кузнецов вытачивает обычный трудовой день. У шести тракторов хлопочут ремонтники. Рядом идет разборка и дефектовка комбайнового мотора. Дефектная ведомость была составлена еще осенью при постановке комбайнов на зимнее хранение. Но именно сейчас выявляются те неисправности, которые невозможно определить при поверхностном осмотре.

В соседнем цехе мерно гудят токарный станок. Николай

Соловьев. Совхоз «Родина».

будут для механизаторов совхоза напряженными. Неблагоприятные погодные условия не позволили полностью подготовить почву под посевы. Зябь поднята не под весь яровой клин, да и под кормовые культуры тоже. Поэтому в апреле, с наступлением тепла, необходимо будет наряду с прививкой влаги заниматься и весенспашкой. Значит, нагрузка на каждый агрегат возрастет, по крайней мере, вдвадцать раза.

Особое внимание инженерно-техническая служба уделяет комплектовке запасных частей, узлов и агрегатов. Наиболее дефицитными являются вариаторы и коробки. Имея наличия выше перечисленные агрегаты, можно быстро и качественно готовить комбайновый парк. Чем и заняты сейчас комбайнеры.

Каждый рабочий мастерских, механизаторы, ведущие ремонт, включились в социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, — сказал на прощание Николай Степанович Марченко. — И нашему коллективу не хочется идти позади других тружеников района. Пусть нам порой и трудно, но все можно преодолеть. Только бы было желание. А желания у нас предостаточно.

Г. СОЛОВЬЕВ.
На снимке: слесари Н. М. КОРОЛЕВ и Н. И. НИКИТИН разбираются со схемой трактора.

Фото Б. Гулишевского.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

СЛУЖБА ХОРОШЕГО НАСТРОЕНИЯ

на 50 тысяч рублей.

Как будет выглядеть служба быта района к концу десятой пятилетки?

Б концу юбилейной пятилетки запланировано создать в районе пять новых комплексных приемных пунктов: в Бекове, Поморцеве, Иношице, Ивановке, в Заречном. Четыре дома быта гостеприимно распахнут свои двери перед тружениками района в Артыше и Пермяках, в Старо-Бачатах и Мохове. Светлые, просторные здания, отвечающие последним требованиям архитектуры, эстетики производства, оснащенные современной удобной мебелью — так будут выглядеть будущие сельские дома быта.

Какими успехами встречают бытовики свой первый профессиональный праздник?

Прежде чем ответить на этот вопрос, мне хочется от всего сердца поздравить Руфтину Петровну Шапилову, приемщицу щебзаводского комплексного приемного пункта, удостоенную высокой правительственной награды за добросовестный труд и высокую культуру обслуживания. Вот какие люди есть в нашем коллективе! Не случайно, поэтому плановые задания января и февраля перевыполнены. А в марте мы оказали населению бытовых услуг уже более чем

того, что было запланировано за кончится уже в ноябре.

Какие услуги пользуются наибольшим спросом, и какие из них на сегодняшний день соответствуют требованиям за- казчиков?

Очень много заказов от населения поступает на ремонт телевизоров. Никогда нет недостатка в клиентах у службы проката. Бытовая техника, се-

параты, маслобойки, детские коляски, лыжи, коньки и еще множество необходимых в со временем быту вещей предлагаем мы населению. Люди охотно покупают валенки, матрацы нашего производства.

Много благодарностей заслужила и такая, сравнительно «молодая», услуга, как ремонт трикотажа.

Что бы вы хотели в честь

праздника пожелать коллегам?

Конечно, успехов, веселья, жизнерадостности, так необходимых нам, работникам сферы обслуживания. Ведь от того, с каким настроением уйдет от нас человек, будет в какой-то мере зависеть и его рабочий настрой, и, если хотите, производительность труда.

А еще, дорогие коллеги, хочется пожелать, чтобы наш с вами труд органично вошел в быт современного советского человека, его семьи.

КАЖДЫЙ ПРИЕЗД — РАДОСТЬ

Этот приезд работников комбината бытового обслуживания доставил труженикам колхоза им. Ильича немало радости.

Снова засветились голубые огоньки экранов телевизоров в четырнадцати семьях ильичев-

цев, благодаря умелым рукам Владимира Августа.

К гардеробу семи сельчан прибавились красивые васильковые олимпийки. А мужчины села обулись в новые туфли на полу платформе с тонировкой.

БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО

По итогам работы в первом году пятилетки коллектив Старобачатского ателье стал одним из лучших производственных коллективов швейной фабрики «Луч». Отличными показателями отмечают швей-

ники и нынешний юбилейный год пятилетки. Так, план двух месяцев выполнен на 103 процента. На 6 тысяч 700 рублей.

оказано услуг населению.

Быстро и качественно —

доказательством работают

сегодня швейники. Особенностью заказчиками изделиями бригады Александры Павловны Максимовой, которая специализируется на пошиве верхней одежды.

Л. ИВАНОВА.



День Парижской Коммуны

18 марта 1871 года парижские рабочие стали атакующим классом, по образному выражению К. Маркса, поднялись «штурмовать небо».

Парижская Коммуна — это первое в истории человечества правительство рабочего класса. В сложной обстановке открытой гражданской войны и иностранной интервенции 72 дня разевалось знамя Коммуны. Исторической заслугой Парижской Коммуны было разрушение старой государственной машины, служившей целям эксплуататоров, и создание новой государственности, призванной служить народу. Парижские рабочие впервые в истории пытались построить государство нового типа — государство диктатуры пролетариата.

На снимке: плакат Коммуны «Я хочу быть свободной!». Художник В. Алексис. Из фондов Музея К. Маркса и Ф. Энгельса.

Кооператоры Бачатского совхоза в этом году выступили инициаторами социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия Большого Октября, и приняли высокие социалистические обязательства.

Как коллектива совхоза осуществлял работу в отчетном 1976 году по обслуживанию тружеников села — об этом шел разговор на состоявшемся недавно собрании уполномоченных пайщиков Бачатского коопера-

тива.

Докладчик, председатель правления рабкоопа В. И. Дудко сказал, что труженикам села в 1976 году продано товаров на сумму 6 миллионов 500 тысяч рублей, что составляет 100,8 процента к плану. План по выпуску валовой продукции перевыполнен, выпечка хлеба составила 989 тонн, или 104,8 процента. План книжной торговли также перевыполнен. Получено прибыли 26452 рубля.

Хороших результатов в работе за 1976 год добились О. В. Горбунова — заведующая столовой, У. Е. Останина — заведующая магазином «Спорттовары», В. В. Осокина — заведующая пекарней, П. В. Ануфриева — повар столовой, А. Г. Буймова — продавец универсмага, М. Г. Нестерова — продавец магазина в пос. Степной и многие другие.

Но в работе совхоза в отчетном году допущены существенные недостатки и упущения. Из 36 магазинов план товарооборота выполнили только 28. Имелось случаи перебоев в торговле товарами достаточного ассортимента, по отдель-

ным группам товаров допущена изысканная фондо-

дом. Со стороны правления рабкоопа и торгового отдела слабо осуществляется контроль за работой материально-ответственных лиц. Допущена большая текучесть торговых кадров, не принимается мер к подбору заготовителей.

Решение сессии райис-

рабкоопа, соревнующийся с кооператорами Гурьевского совхоза, победил в 1976 году по всем основным показателям.

В обсуждении доклада В. И. Дудко приняли участие одиннадцать че-

ловек.

О. В. Горбунова, заведующая столовой, сказала, что в пятилетке эффективности и качества

работает он три-четыре дня в неделю. Пора расширить и реконструировать помещение магазина.

Директор Бачатской нефтебазы А. В. Добров сказал, что необходимо решить вопрос о строительстве в селе Старо-Бачаты хлебозавода, а также котлы для рабкоопа, так как в старом здании нет условий для нормальной работы.

Заместитель директора совхоза «Бачатский» Н. И. Капранов остановился на вопросе обслуживания тружеников села, работающих в поле.

Председатель Новобачатского сельского Совета И. М. Казаков отметил, что на усадьбе колхоза им. Ильича невозможно купить художественную литературу, так как ее сюда не завозят. Плохо организован прием стеклоподарков, не организован кольцевой захват товаров.

На собрании уполномоченных пайщиков выступил председатель правления райпотребкоопа В. И. Ефимов, который сказал, что все замечания и недостатки в работе кооператоров Бачатского совхоза, высказанные делегатами, учтены, и будут приняты меры для быстрейшего их устранения.

В работе собрания уполномоченных пайщиков Бачатского совхоза рабкоопа принял участие секретарь райкома КПСС В. Т. Коровин.

Собрание приняло постановление, направленное на улучшение работы по обслуживанию тружеников села.

В. ГУСАРОВ,
внештатный корреспондент газеты «Ленинское знамя».

Идут отчетные собрания кооператоров

ПАЙЩИКИ СОВЕТУЮТСЯ, ПРЕДЛАГАЮТ

полкома от 9 апреля 1975 года «О состоянии и мерах по улучшению торгового обслуживания населения района» в части строительства торговых предприятий руководителями совхоза «Степной» и колхоза «Россия» до сих пор не выполнено, строительство магазинов идет еще не начато. Успешно выполняют это решение сессии райсовета колхозы им. Ильича (И. Н. Колбухов) и «Сибирь» (И. С. Чернцов).

На территории села Старо-Бачаты рабкоопа строит столовую на 100 посадочных мест. Большая просьба есть к руководству совхоза «Бачатский» (А. С. Разраенко) — построить в селе Старо-Бачаты два хороших продовольственных магазина.

Несмотря на отмеченные недостатки, коллектив Бачатского совхоза

каждый трудовой коллектив и каждый работник должны добиваться высокой производительности труда, изо дня в день улучшать качество своей работы. Коллектив столовой обязуется работать еще лучше.

Старший следователь райотдела милиции Г. Ф. Грызунова свое выступление посвятила вопросам сохранности кооперативной собственности.

Уполномоченный пайщиками колхоза «Сибирь» т. Манин сказал, что в селе Беково плохо работает промтоварный магазин № 23. Он зачастую закрыт. Руководителям рабкоопа и сельского Совета надо разобраться с работой этого магазина.

В. И. Скомаровский, директор откормовоза «Беловский», отметил, что в магазин поселка Степной мало завозят товаров, продавец один и

(на 0,14 процента), «Салайрский» (на 0,22 процента), «Горскинкий» (на 0,09 процента), колхозы им. Ильича (на 0,15 процента) и «Кузбасс» (на 0,1 процента).

В остальных хозяйствах района жирность молока остается на прежнем уровне, а где-то наблюдается и повышение. Резкое снижение жирности молока объясняется в большинстве хозяйств только нарушением технологии доения коров, неправильной первичной обработкой и хранением молока.

Возможности для получения продукции высокого качества имеются во всех хозяйствах, но они используются не везде в полную меру. И главная причина получения низкокачественной продукции состоит в том, что зооветспециалисты колхозов и совхозов, руководители ферм и бригады не занимаются повседневно этой работой. Вернее, не уделяют ей должного внимания.

Руководителям хозяйств, секретарям парткомов надо организовать дело так, чтобы каждый зоотехник, ветеринарный врач, управляющий фермой и бригадиры ежедневно принимали меры по наведению порядка на фермах, в молоко-приемных пунктах, оказывали необходимую помощь животноводам и повышали требовательность к отдельным нерадивым работникам. Именно к тем, из-за которых снижаются результаты работы всего коллектива. Качество и еще раз качество — вот что должно стать первой заповедью всех дядорок и скотников в их повседневном труде по укреплению своего хозяйства.

П. СЕМЕНОВ,
главный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов по Беловскому району.

ЖИВОТНОВОДСТВО — ударный фронт!

НА ПЕРВОМ ПЛАНЕ — КАЧЕСТВО

Итоги работы совхозов и колхозов района по качеству сдаваемого молока за февраль 1977 года

На первое февраля с. г. хозяйства района продали государству 2548 тонн молока, в том числе первого сорта — 26,3 процента, второго — 31,8 процента и несортированного — 2,2 процента.

Качество сдаваемого молока по фермам, бригадам, колхозам и совхозам района ха-

СОВХОЗЫ:

	«Пермяковский» — всего	6,0	5,4	3,5	220-05	2,2
бригада № 1	—	—	3,6	220-00	0,5	
бригада № 2	—	22,0	3,5	217-50	0,8	
ферма № 2	—	—	3,6	220-00	0,6	
ферма № 3	30,0	—	3,5	226-00	0,3	
«Моховский» — всего	40,3	10,7	3,4	226-85	2,4	
ферма № 1	50,5	16,8	3,4	228-20	0,7	
ферма № 2	63,0	4,0	3,6	230-60	0,1	
ферма № 3	—	16,0	3,3	218-20	0,7	
ферма № 4	34,5	11,4	3,4	225-60	0,6	
ферма № 5	47,7	—	3,3	229-50	0,3	
«Бачатский» — всего	74,0	—	3,6	234-90	0,4	
ферма № 2	40,7	—	3,5	228-40	0,4	
ферма № 4	97,8	—	3,7	239-60	—	
«Родина» — всего	14,1	—	3,6	222-80	—	
ферма № 2	—	—	3,6	220-00	—	
ферма № 4	—	—	3,5	220-00	—	
ферма № 5	95,2	—	3,6	239-00	—	
«Рассвет» — всего	21,1	—	3,6	224-20	1,4	
ферма № 1	—	—	3,6	220-00	—	
ферма № 2	63,7	—	3,5	230-90	0,4	
ферма № 4	—	—	3,5	220-00	1,0	
«Салайрский» — всего	—	—	3,4	220-00	—	
«Новый» — всего	78,5	7,7	3,7	234-80	0,1	
ферма № 1	50,0	27,8	3,5	226-70	0,1	
ферма № 3	89,4	—	3,8	237-90	—	
«Горскинкий» — всего	—	—	3,4	219-90	1,8	
ферма № 1	—	—	3,4	220-00	—	
ферма № 4	—	3,3	3,5	219-60	0,9	
ферма № 5	—	—	3,4	220-00	0,9	
«Н.Пестревский» — всего	25,2	—	3,5	225-00	0,2	
ферма № 1	—	—	3,4	220-00	—	
ферма № 2	—	—	3,9	220-00	0,2	
ферма № 3	89,9	—	3,5	237-95	—	

КОЛХОЗЫ:

Им. Ильича — всего	—	—	3,6	220-00	—
«Сибирь» — всего	25,6	6,9	3,6	224-35	0,9
бригада № 1	13,0	8,7	3,5	221-65	0,3
бригада № 2	52,4	—	3,7	230-50	0,1
бригада № 3	19,1	9,4	3,6	222-75	0,5
«Россия» — всего	81,9	—	3,8	236-40	—
бригада № 1	92,5	—	3,8	238-50	—
бригада № 2	72,3	—	3,9	234-45	—
бригада № 4	82,3	—	3,7	236-45	—
«Кузбасс» — всего	5,6	—	3,5	221-10	1,5
бригада № 1	—	—	3,6	220-00	1,2
бригада № 2	23,0	—	3,5	223-10	0,3
Им. 21 партсъезда — всего	—	—	3,5	220-00	—
«Правда» — всего	25,9	6,8	3,7	227-50	0,5
ПО РАЙОНУ	26,3	2,2	3,5	225-00	11,4

Прошло два месяца второго года десятой пятилетки. Каких же результатов добились животноводы района за этот период? Подводя итоги, необходимо отметить, что в феврале колхозы и совхозы продают первосортного молока на 1,8 процента больше, чем в январе.

Луч



ОКТЯБРЯТАМ — СТАРШИЙ БРАТ

Мальчишки идут в вожатые неохотно. Но о Сереже Русланове и Жене Головине — учениках седьмого класса этого сказать нельзя. Вместе с Наташей Ивановой они уже второй год с честью носят высокое звание лучших в школе вожатых-пионеров.

С приходом вожатых у подшефных третьеклассников начинается веселье: то организуют они КВН, то интересную историю расскажут, то игру проведут.

Сергей и Женя любят спорт, и октябрьта тоже от них не отстают.

У Наташи Ивановой другие интересы, она любит танцы, а вслед за ней большую половицу третьего класса ходят в хореографический кружок. На недавнем смотре художественной самодеятельности школы состоялось их первое выступление.

И в учебе мальчики стараются гнаться за старшими друзьями, у которых столько дел, а учиться они хорошо. Сергей Русланов, например, отличник.

На дворе капель. Не за горами и двадцать второе апреля — день, когда октябрьтам повяжут алые галстуки. А пока они вместе с вожатыми готовятся к этому событию. Много читают, стараются учиться лучше, заканчивают свое путешествие в страну «Пионерии».

Скоро, совсем скоро наступит этот торжественный день, когда, гордо вскинув руки в пионерском салюте, скажут третьеклассники «Я, юный пионер!»

Е. БЕЛОВА,
старшая пионервожатая
Новопестеревской
средней школы.

ТАК МЫ ЖИВЕМ

Заряд веселья и бодрости

Недавно в нашей дружине прошел конкурс «А ну-ка, девушки!» Выявить лучшую хозяйку — такова была цель этого необычного соревнования. Заданий было очень много, и все они требовали от участниц большого умения и сноровки. Но девочки не плохо с ними справились.

Галия Логунова подготовила

ВНУЧАТА ИЛЬИЧА

В школе села Кулебакина всего четырнадцать учеников. Ребята, которых вы видите на снимке, составляют почти весь ученический коллектив этой школы.

И хотя школа очень и очень маленькая, в ней есть все: и пионерская комната, и спортивный зал, и хорошо оформленный учебный класс. Ученический коллектив состоит из двух первоклассни-

ков, четырех второклассников и восьми третьеклассников. Учительница у всех одна — Зоя Григорьевна Парфенова. В школе нет отстающих, «тройки» здесь тоже большая редкость. Поэтому ребята смело заявляют, что в тетрадках у них «все в порядке». А как же иначе, ведь все они — октябрьта.

Давно за внучатами Ильи

ча закрепилось звание веселых. И они действительно все очень веселые — знают много песен, стихов. В канун каждого праздника приходят в школу гости: папы, мамы, бабушки и просто односельчане. Приходят, чтобы посмотреть концерт, подготовленный ребятами.

В классе стоит шкаф, в котором много различных поделок. Особенно любят ре-

бята лепить из пластилина. А еще очень любят рисовать. Сейчас они готовятся к конкурсу рисунков, посвященному 60-летию Великого Октября.

Очень часто в школу приходит библиотекарь Зоя Николаевна Герадотова. Приходит, чтобы прочитать интересную книгу, провести викторину или конкурс, например, такой «Сколько ты знаешь птиц, рыб, животных?».

С наступлением весны посыревели лица третьеклассников. И не только потому, что они — самые старшие и учатся в этой школе последний год. Сейчас они готовятся к очень важному событию в своей жизни — вступлению в ряды Всесоюзной пионерской организации имени В. И Ленина. Ребята учат слова пионерской клятвы, знакомятся с законами юных ленинцев, затаив дыхание произносят имена героев-пионеров.

Много интересного еще можно рассказать об октябрьтатах этой маленькой школы, об их интересных делах, о каждом в отдельности Ну, а обо всех вместе можно сказать, что они добрые, веселые, трудолюбивые ребята — настоящие внучата ИльиЧа.

Фото Б. Гулишевского.

ГОРНИСТ

СТРАНИЦА ДЛЯ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ

ВЫПУСК № 2 (73)



Всем! Всем! Всем!

Придавая огромное значение воспитанию пионеров и школьников на примере жизни и деятельности В. И. Ленина — великого вождя, основателя первого в мире социалистического государства, в честь 107-годовщины со дня его рождения, бюро Беловского РК ВЛКСМ объявляет среди пионеров всех школ района соревнование за право вступить в ряды комсомола в день рождения ИльиЧа.

Это высокое право будет предоставлено лучшим пионерам, тем, кто является примером в учебе, постоянно участвует в общественной жизни, принимает активное участие во Всесоюзном марше «Идем дорогой Ленина, дорогой Октября».

ГОТОВИМСЯ В ПИОНЕРЫ

Скоро будет праздник — день рождения ИльиЧа. В этот день пионеры примут нас в свою дружную семью, а пока мы ходим на экскурсии в пионерскую комнату, и наша пионерская вожатая рассказывает нам о маршрутах Всесоюзного марша «Будь готов!», о зако-

нах пионерии.

Мы уже выучили наизусть «Торжественное обещание», и знаем, что пионеры всей страны живут сейчас под девизом «Идем дорогой Ленина, дорогой Октября».

У нас в классе есть лист-справка, посвященная 60-ти

ударным неделям к юбилею Октября. Зачем он? Мы тоже боремся за право подписать Рапорт ЦК ВЛКСМ. А этот листок говорит: кто сегодня впереди и может победить.

ЛЕНА КРАСНОВА,

ученица третьего класса

Евтинской средней школы.

Не до скуки

Скоро распахнутся перед октябрьтатаами — третьеклассниками Старобачатской средней школы двери той страны, которая зовется «Пионерий». К этому важному событию в их жизни ребята тщательно готовятся. Почти все книги о героях — красногалстучниках, какие имеются в школьной библиотеке, они перечитали, и теперь хотят быть похожими на Валю Котика, Володю Дубинина, Лизу Чайкину и Павлика Морозова.

Вот сколько дел у октябрьтата. Тут уж не до скуки.

Л. ИВАНОВА.

пос. Старо-Бачаты.

А что для этого нужно?

КОНКУРС СТРОЯ И ПЕСНИ

У нас, как и во всех пионерских дружинах района, прошел конкурс строя и песни. При подготовке к нему ребята проявили много столярии и выдумки. Им хотелось выглядеть настоящими бойцами. Подобрав и разучив походную песню, стали отрабатывать строевой шаг, готовить форму.

Первое место за исполнение песни «Через две зимы» было присуждено восьмиклассникам. Они покорили всех здором, слаженностью исполнения, хорошо подобранными костюмами.

Второе место заняли пятнадцатицисянки.

Т. УЛЬЯНОВА,
пионервожатая Артыш-
тинской восьмилетней
школы.

МАМА ПОНРАВИЛОСЬ

Прошел мамин праздник. Каждый октябрьтанок нашей школы приготовил маме к этому дню подарок, сделанный своими руками. И каждой маме очень приятно было получить такой сюрприз. А еще приятнее было послушать концерт, адресованный ей.

Подготовить его октябрьтата помогли вожатые-старшеклассники. Мамам очень понравился концерт.

А. ЭРДМАН,
ученица Сосновской
средней школы.

(Окончание.
Начало в № 32, 33).

Не прекращаются разговоры о призраке голода и в наше время. В подтверждение приводятся такие факты: от голода и болезней, являющихся непосредственным следствием недоедания, каждую неделю в мире умирает 10 тысяч человек. В среднем от 25 до 30 процентов населения страны Африки и Восточной Азии находятся на грани истощения.

Но проблема голода — это не проблема нехватки запасов зерна и других видов продовольствия на всем земном шаре, а вопрос несправедливого их распределения. По данным журнала «Нью сайентист», на каждого «едока» в богатых странах капитала приходится в среднем 997 кг зерна в год, причем лишь 63 кг съедается непосредственно людьми. В менее развитых странах на каждый рот приходится в год 181 кг зерна и все оно непосредственно идет в пищу людей. Впрочем, и в богатых странах капитала миллионы людей страдают от недоедания. Голод — это прежде всего социальная проблема, порожденная империализмом.

Пока в мире обрабатывается менее половины площади, пригодной для сельского хозяйства. Продуктивность же находящихся в обработке пахотных земель уже при нынешнем уровне науки и техники может быть увеличена в 2-3 раза. В мире хлеба может быть вдоволь для всех. Но в мире капитала нет справедливости в его распределении.

Для советских людей кощунственно само сочетание слов «хлеб — оружие». В нашей стране слово «хлеб» стоит рядом со словом «мир». С этого начиналась наша революция. Когда рабочие и крестьяне шли на штурм царского самодержавия, на их лозунгах было начертано: «Мир и хлеб!». И потому они требовали: «Вся власть Советам!». Советская власть дала всем гражданам нашей страны мир и хлеб.

Для нас эти понятия неразделимы, как сама жизнь. Мы выращиваем хлеб ради достатка и мира в собственном доме, и нам нужен мир, чтобы расти хлеб. В этом, между прочим, выражается и связь нашей внутренней и внешней политики. Именно это мы имеем в виду, когда говорим, что социализм и мир неразделимы.

Но нам известна и другая философия. В мире капитала, где богатство означает власть, эта власть рассматривает и хлеб как средство давления. У советских людей это вызывает

протест и осуждение.

Вместе с тем мы поражаемся авантюристичности рассуждений тех, кто мечтает об усташовании чуть ли не мирового господства о помощью продовольствия.

Верно, конечно, что США располагают по сравнению с другими странами значительными природными преимуществами. В «кукурузном поясе» и в районе Великих равнин — от Огайо на востоке и до Скалистых гор на западе, от канадской границы на севере и до текасского плато на юге — раскинулась самая большая в

чете по международному испытанию озимых пшениц, представленному американскими учеными В. Джонсоном, Дж. Шмидтом и П. Маттерном Европейскому конгрессу селекционеров, проходившему летом 1971 года в Кембридже, сказано: «Результаты испытания 1969—1970 годов установили, что лучшим в мире сортом по генотипу для всех районов производства озимой является «безостая». Большинство сортов, выведенных в последний период, было получено с участием в скрещивании этого сорта».

ХЛЕБ И ПОЛИТИКА

**Беседа специального корреспондента
«Литературной газеты» и АПН В. Ломейко
с президентом ВАСХНИЛ П. П. Лобановым**

мире площадь с плодородной почвой, благоприятными климатическими условиями, достаточно уровнем осадков и рельефом местности, позволяющим обеспечить высокую степень механизации всех сельскохозяйственных работ.

Верно также, что по комплексу почвенно-климатических условий, качеству почв, сумме активных температур, сумме осадков, длине вегетационного периода и т. д. наша страна находится в менее благоприятных условиях. Самая северная граница сельскохозяйственных районов США (за исключением Аляски) проходит примерно на широте Киева, Воронежа и Волгограда. Все районы севернее этой линии в нашей стране имеют уже меньше тепла, чем самая северная ферма в США.

Но означает ли это, что в области продовольствия США независимы от остального мира и могут диктовать ему свои условия?

Конечно, нет. В век международного разделения труда и широкого внешне-торгового и научно-технического сотрудничества возрастает взаимозависимость мира. При всем своем богатстве Америка не только продает, но и покупает. Она занимает первое место в мире по импорту сахара и мяса, а всего закупает сельскохозяйственных продуктов на сумму 10 миллиардов долларов в год.

Развивая свое сельское хозяйство, американцы используют лучший зарубежный опыт, эта власть рассматривает и хлеб как средство давления. У советских людей это вызывает

Это лишь одно из свидетельств беспочвенности рассуждений о монопольной позиции США в области зернового хозяйства. Что же касается будущего, то для подобной постановки вопроса еще меньше оснований, если учесть среднегодовые темпы прироста продукции сельского хозяйства. За последние 25 лет (1951—1975) они составили в нашей стране 3,8 процента, а в США — 1,6 процента.

Вся история развития Советского государства свидетельствует о том, что наша страна в полной мере может обеспечить себя зерном, в том числе пшеницей. Потенциальные ресурсы СССР в этой области огромны, так что рассуждения отдельных западных экономистов о том, что Советский Союз не в состоянии обеспечить себя пшеницей и рядом других продуктов, по меньшей мере несостоятельны.

На примере нашей страны, осуществлявшей на деле мечту о социальной справедливости, мы знаем, что социализм покончил с таким позорным явлением, как голод. Советская власть уже в первые десятилетия своего существования решила важную проблему: хлеба вдоволь в каждом доме. Это значит и то, что у нас стабильные запасы, и что у нас самый дешевый в мире хлеб, и что цены на него не изменились многие годы, в том числе и тогда, когда были неурожай.

Хлеба вдоволь — это гордость за Советскую власть, это наша сегодняшний день и наша уверенность в дне завтрашнем!

(«Литературная газета»).



20 марта — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения



На Таллинском заводе ремонта бытовых машин и приборов можно починить швейные, стиральные, воздухоочистительные агрегаты, различные электроприборы. Всего для тружеников города и деревни Эстонии здесь выполняется 85 видов услуг. Централизованное бытовое обслуживание населения республики позволяет внедрять новые виды работ, повышать их качество. Не-

давно мастера завода стали принимать заказы на обжиг и роспись фарфора. Расширяется сеть обслуживания населения на дому.

На верхнем снимке: электромеханик Арвед Калло — почетный рабочий завода ремонта бытовых машин и приборов.

На нижнем снимке: отправка заказчику отремонтированного воздухоочистителя.



На голубых экранах

ПОНЕДЕЛЬНИК, 21 марта

МОСКВА. 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 Программа короткометражных художественных фильмов: 1. «Любимая». 2. «Когда уходил снег». 13.30 «Творчество юных». 13.55 Открытие XVI съезда профсоюзов СССР. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 16.20 «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 17.05 М. Шолохов. «Дон-

ские рассказы». 17.50 Фильм — детям. «Домино». Художественный фильм. 18.50 «Наш сад». 19.20 «Малыш-пингвиненок». 19.50 Новости. 20.15 «Стихи — детям». 20.30 «Радуга». 2-й Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Болгария. 21.00 «Дневник социалистического соревнования». 21.45 Г. Хугаев. «Андро и Сандро». Премьера телефильма. 23.00—01.00 «Время». Информационная программа. По окончании — концерт мастеров искусств.

Редактор Л. С. ШЕРИН.

ПРАВЛЕНИЕ БЕЛОВСКОГО РАЙПОТРЕБСОЮЗА ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ:

Уважаемые покупатели!

19-20 марта 1977 года с 11 час. утра в универсмаге с. Старо-Бачаты проводится выставка-продажа швейных изделий и обуви.

С 10 часов утра в промтоварном магазине с. Мохово проводится расширенная выставка-продажа швейных изделий.

На выставках покупателям будут представлены мужские, женские, детские (школьного, дошкольного возраста) демисезонные паль-

Сдавайте стеклопосуду!

Потребительские общества Беловского райпотребсоюза в настоящее время испытывают недостаток в стеклопосуде, поэтому правление райпотребсоюза обращается к населению с просьбой своевременно сдавать виниловую и стеклобанки всех емкостей в продовольственные магазины потребительской кооперации.

Требуйте от торговых работников беспрепятственного приема посуды.

В случае отказа в приеме стеклопосуды обращаться в райпотребсоюз по телефону 2-22-80.

С 15 МАРТА ПО 15 АПРЕЛЯ 1977 ГОДА Беловским райпотребсоюзом с участием всех потребительских обществ и оптово-торговой базы проводится:

Месячник расширенной продажи свежемороженой рыбы океанских пород и рыбопродуктов. Месячник будет проводиться во всех магазинах, торгующих промышленными товарами и обувью в селах района.

При проведении месячника в магазинах будет представлена в расширенном ассортименте свежемороженая рыба, в столовых расширенная продажа кулинарных изделий, полуфабрикатов и блюд из рыб океанских пород.

Просим жителей поселков, сел посетить наши магазины.

Месячник расширенной продажи швейных изделий и обуви. Месячник будет проводиться во всех магазинах, торгующих промышленными товарами и обувью в селах района.

При проведении месячника в магазинах будут представлены в расширенном ассортименте мужская, женская, детская одежда, обувь различных фасонов и моделей.

Просим жителей города, поселков, сел посетить наши магазины и приобрести необходимые товары.

Тираж 7771
Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»
ОП 17889

НАШ АДРЕС:
Индекс 652600
г. Белово.
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный секретарь — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, конферанье — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Беловское полиграфоиздательство управление издательств, полиграфия и книжной торговли облисподкома.